
hazaia... „ _ - ómban is jelentős szerepet
játszik a g őrt sop on al összeköt 85-ös főút. az útvonal győr 
es nagycenk közötti 70 kilométeres szakaszának átépítésére 200 
millió forintot költenek, a munkák az idén fejeződnek be. jelen­
leg a csornai és a kapuvári átkelő szakaszok korszerűsítésén dol­
goznak.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek
1« az idén befejeződik a győrt Sopronnal összekötő 85-ös 

fout átépítése

vid-fm szb la 1975. május 4.

a későbbi években - a rekonstrukciós munkák második ütemé­
ben - 23 kilométer hosszúságban uj nyomvonalat építenek ki. ez­
által kikapcsolják majd a forgalomból a fertőszentmiklós - naoy- 
cenk közötti kanyargós szakaszt. /mti/
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1. foLyt./-szbbb 2. az idén- audio-vizuális oktatás bács-kiskun megye minden 
tanyai iskolájában

bb 3. /terveszerüen

az újabb program célja, hogy viszonylag kis területen is 
tömegvadászatra alkalmas, apróvadban gazdag körzeteket létesítse­
nek. ezért elsősorban a pápa-devecser-sümeg környéki vadászterü­
leteken növelik a fácánok számát. Veszprém megyének ez a terüle­
te - ahol 50-100 hektáros erdők körül nagykiterjedésü mezőgazda- 
sági művelésű területek vannak - különösen kedvelt tartózkodási 
helye az apróvadaknak, a nappal szántófölden tartózkodó, de éj­
szakára erdőszélekre húzódó fácán tömeges vadászatára ezek a te­
rületek különösen alkalmasak, a program sikeres végrehajtása ér­
dekében bővítik a káptalanfa! fácántelepet, amely nemcsak vesz-^ 
prém, hanem vas és zala megye fácánállományának növelését is elő­
segíti. /mti/

9 9 9

vid-fm szb la 1975. május 4.

jfbb jelentős s ak szához érkezett a tanyai okt 
lesztés bács-kiskun me yé en, az ország ,,legtanyásabb,, 
ken. az idén bevezetik az audio-vizuális program szerinti okta­
tást az utolsó, a százötvenedik villamosított pusztai iskolában 
is. a folyamatosan épülő diákotthonok a tanyai felsőtagozatosok 
hátrányos helyzetét szüntetik meg véglegesen 1980-ig, a magnetofo- 
nos tanítás pedig a továbbra is pusztai iskolákba járó alsótago­
zatosok oktatási feltételeit javítja meg. a mostani tanévben már 
száz iskolában alkalmazzák az uj módszert, szeptemberre pedig a 
még hátralevő ötven iskola is megkapja a szükséges technikai be­
rendezéseket, felszereléseket, a megye tanyavilágában ősztől kezd­
ve általánossá váló audio-vizuális tanítás összesen 3 500 kisdiá­
kot érint.
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a zalai népi táncosok bemutatója pacsa községben

1975. május 4.

tizenegy zala megyei táncegyüttes találkozott vasárnap pa­
csa községben, az együttesek között ott volt a külföldön is gyak­
ran vendégszereplő zalai táncegyüttes és a kiszöv táncegyüttes, a 
zalai táncosok évenkénti fesztiválja színes felvonulással kez­
dődött, majd szakmai zsűri előtt tartottak bemutatót, ezt követő­
en a szakkörvezetők és koreográfusok értékelték az együttesek fej­
lődését. a tánckarok délután a közönségnek mutatták be műsorukat, 
/mti/

bb 4,

a bács-kiskunban szerzett tapasztalatok egyértelműen bizo­
nyítják, hogy a magnetofonos módszer nagyszerű kezdeményezés, 
amelyet folytatni, fejleszteni kelt. hozzásegíti az összevontan 
tanuló 1-4. osztályos kisdiákokat a több ismeretanyag szerzéséhez, 
a logika fejlesztéséhez, /mti/

■vid-fm szb bs ss
4

“• —

bb 3. tervszerűen fejlesztik a fácánállományt Veszprém megyében

1975. május 4.

Veszprém megye vadásztársaságaiban újabb öt éves programot 
dolgoztak ki a fácánállomány szaporítására.

a balatonfeIvidéken es a bakony környékén öt évvel ezelőtt 
nagyon kevés fácánt számláltak a vadásztársaságok, ezért átfogó 
programot dolgoztak ki félvadas tenyézstésre. a vadászok célja 
az volt, hogy a vadállományt a második világháború előtti szín­
vonalra emeljék, ezért 1 500 fácántyuk befogásával káptalanfán 
zárttéri telepet létesítettek, a fácántelep fenntartása tehető­
vé tette, hogy ezideig összesen 160 000 hathetes fácáncsibét he­
lyezzenek ki az apróvadas vadásztársaságok területére, a prog­
ram sikeres végrehajtásával megkétszereződött Veszprém megyé­
ben a fácánok száma, de lehetővé tette, hogy 200-zal növeljék a 
vadászok számát is.

##:

#
vid-fm szb la

hangverseny a szombathelyi diákoknak

1975. május 4.

a szombathelyi szimfónikus zenekar vasárnap jutalomhangver­
senyt adott a zenekedvelő általános és középiskolás tanulók ré­
szére. a bartók béla teremben megrendezett koncerten mozart, 
Vivaldi és saint-saens müveket hallottak a fiatalok, a zenemüveket 
antal Imre ismertette, vezényelt petró jános.

a szimfónikus zenekar zenei rejtvényfüzettel ajándékozta meg 
a hangversenyen részvevő diákokat, /mti/

bb 5.

vid szb bs
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1boros gáza kiállítása nyíregyházánbb 8.egészségügyi küldöttség utazott a szovjetunióba

1975. május 4.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetésével va­
sárnap budapestről magyar egészségügyi küldöttség utazott Moszkvá­
ba. b.v. petrovszkij akadémikus, a szovjetunió egészségügyi mi­
nisztere meghívásának tesz eleget a delegáció, amelynek búcsúzta­
tására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön éva egészség- 
ügyi minisztériumi államtitkár, valamint a minisztérium több más 
vezetője, ott volt v.l. muszatov, a szovjetunió budapesti nagy- 
követségének tanácsosáé /mti/

bb 6. 

t tf/gné szb bs
0

1975. május 4.

az alföldi iskola jeles képviselőjének, a négy éve elhunyt 
boros géza festőművésznek alkotásait bemutató tárlatot nyitott 
meg vasárnap, a nyíregyházi jósa andrás megyei múzeumban pogány 
ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója.

a galéria tulajdonában levő több mint félszáz alkotást má­
jus 29-ig tekinthetik meg a látogatók, /mti/

vid szb bs
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kiállítás gyermekjátékokból

vid szb bs
::eh velencei-tavi évadnyitó - agárdón - átadták a vizi-tbb 7. 

sport-kombinátot y#'
4: 'H

A

1975. május 4,

a fiatalok népművészeti stúdiójának gyermekjátékok cimü 
kiállítását nyitották meg vasárnap hajduszoboszlón a városi 
művelődési központban, a stúdió 19 tagja kerámiából,papírból, 
fából, gyékényből, filcből készített olyan játékokat mutat 
be, amilyeneket a gyerekek maguk is elkészíthetnek, /mti/

*

$ fi1975. május 4.

a magyar evezős szövetség és a fejér megyei testnevelési 
és sporthivatal rendezésében vasárnap tartották meg agár- 
don a velencei-tavi évadnyitó ünnepséget, a vitorlabontást. a 
velencei-tavi sportévad megnyitó ünnepségen 350 vizisportoló 
és a tóparti községek 200 általános iskolásának jelenlétében 
breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese 
a magyar evezős szövetség elnöke mondott beszédet, majd az 
agárdi sportkikötőben felvonták a nemzeti zászlót, a Látványos 
sportparádén részt vett váncsa jenő, mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszterhelyettes, seres józsef, a fejér megyei ta­
nács elnökhelyettese és barts oszkár, a fejér megyei testneve­
lési és sporthivatal elnöke, a felvonult vizisport klubok kö­
zött a velencei-tavi vizisportiskola növendékei, a székesfehérvári 
könnyűfémmű és a Videoton sportkör, a dunaújvárosi kohász sport­
egyesüt let, valamint a"> agárdi medosz versenyzői ünnepélyesen viz- 
bedobták az évadnyitási babérkoszorút.

az évadnyitó ünnepség után átadták a velencei-tavi vizisport 
kombinátot, ahol nagyméretű tornacsarnok, vízi tanmedence, öltö­
zők állnak a sportolók és a tóparti általános iskolások rendelke­
zésére. az uj Létesítményben edzésbemutatót rendeztek, az uj sport­
kombinát a tóparti községek testnevelését is segíti, ,,torna-bu­
szokon, , agárdra szállítják az általános iskolásokat, akik itt 
tartják a testnevelési óráikat.

az évadnyitó ünnepséget látványos vizibemutató, majd vitorlás- 
verseny zárta, /mti/

vid szb bs
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—-tFbefejeződött a pedagógus jelöltek első országosbb 10. 
énekkari találkozója

vid szb bs 1975. május 4.

vasárnap befejeződött győrött a pedagógus jelöltek első 
országos énekkari találkozója, a magas színvonalú vetélkedőn 
a tanárképző főiskolák és a tanítóképző intézetek énekkarai 
vettek részt, záróeseményként az együttesek nagysikerű hang­
versenyt adtak a városháza előtti téren, /mti/

I ■'

1
1

■

m
V:: V*'

4-
%
1 j 13.00/szb

: ; -5-

&fi

i/ z/r-if1

/ '4^7
,/m

f;1

iá#

bhbs

!•
V

--



t-:

f ..
' ■

1

*'**• —4»-I fjrr'T

■PM§
- -V • ■' IT •■■;. '• ~:r:

T

bb 12. időjárásj elentés 

/gi bs
turistainvázió Sopronbanbb 11.

1975. május 4.1975. május 4.

valósággal megszállták vasárnap a turisták Sopront, a 
középkori belvárosban, valamint a fertőrákos! kőfejtőnél 20 
az ország minden részéből érkezett turistacsoportot kalau­
zoltak az idegenvezetők, valamennyi idengenforgalmi és szál­
lodai férőhely foglalt volt. vasárnap az üdülőkkel és a hét 
végén érkezettekkel együtt mintegy 5 ezer vendég tartózko­
dott a városban . élénk volt a kiránduló forgalom nagycen- 
ken és fertődön is.

vasárnap győr-sopron megye szinte minden kiránduló helye 
benépesülte többszáz turista kereste fel pannonhalmát, 
s szigetközben és győr környékén a vízpartokat is ellepték a 
kirándulók, a motorcsónakok, a ladikok jórésze már vizre ke­
rült . /mti/

vid szb bs
a meteorológiai intézet jelenti: J

változékony, szeles idő

közép- és délke let-európában ciklonok teszik változé­
konnyá az időjárást, ezeknek területén többfelé esik az e- 
ső, helyenként zivatarok keletkeznek, a kontinens többi 
részén magas Légnyomásu légköri képző m nyék, u. n. anti- 
ciklonok találhatók, amelyekben a szá i ó hatású, leszál­
ló légmozgások uralkodnak, igy ezeken a területeken álta­
lában kevés a felhő és jobbára csapadékmentes az idő. 
pát-medence időjárását a következő 36 órában a po-sikság, 
illetve a fekete-tenger nyugati medencéje fölött örvény­
lő ciklonok fogják meghatározni, igy hétfő estig válto­
zékony, szeles idő várható.
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hazánkban szombaton az északi-hegyvidék, a főváros 
térségében, valamint a déli megyékben egyáltalán nem, v 
csak 1, 4 órára sütött ki a nap. máshol a napsütéses i
tartama 7, 12 óra között váltakozott, a hőmérséklet a
tartósan felhős helyeken 15, 18, a dunántul északnyuga­
ti felén, valamint a tiszántul egyes részein viszont 19, 
22 fokig emelkedett, a szórványosan kisebb csapadékot 
jelentettek, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék- 
mennyiség csak körösszakálon érte el a 6 mm-t. vasárnap 
hajnalra 4, 10 fokig hült Le a levegő, délelőtt változó­
an felhős volt az ég, egy-két helyről kisebb esőt jelen­
tettek. a hőmérséklet 11 órára általában 13, 18 fokio
emelkedett, de a tartósan borult Sopronban csak 10 fo­
kot mértek, budapesten tegnap a hőmérséklet napi középér­
téke 14,0 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal ala­
csonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm változatlan.

I
éneklő ifjúság napja kőszegenkbb 13. r■

1
• 1

1975. május 4.

vasárnap kőszegen, a jurisich vár lovagtermében rendez­
ték meg az éneklő ifjúság napját, a nagysikerű műsorban az út­
törők egyesített kórusa, a kossuth Zsuzsanna, a balogh ádám, a 
bersek józsef -lés a Landler jenő általános iskolák kórusai léptek 
fel. szerepelt az ifjúsági kórusok bemutatóján a város barátság 
vegyeskara, a concordia, valamint a jurisich együttes vegyeskara 
is. fasang árpád: ember dalolj cimü müvét adták elő az ünnepi mű­
sort a szereplő kórusok bárdos - malachowsky kőszegi ének cimü 
müvének előadásával fejezték be. /mti/

vid szb bs
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gépjárművezetést oktatók versenye szombathelyen

1975. május 4.

évente több mint négyezer embert tanítanak meg a gépjárműve­
zetésre vas megyében az autóközlekedési tanintézet, az mhs és az 
autóklub hivatásos gépjármüszakoktatói, az oktatói'gárda tovább­
képzését is szolgálta az a verseny, amelyet vasárnap rendezett ré­
szükre szombathelyen, a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács a 
gépjármüképző iskolán.mintegy ötven szakoktató motorhiba elhárítás­
sal, különböző ügyességi feladatok megoldásával bizonyította tudá­
sát, felkészültségét, a legjobban szerepelt oktatókat értékes ju­
talomban részesítették, a sikeres verseny eredményeként a jövőben 
rendszeresen megrendezik ezt a szakmai vetélkedőt, /mti/

13.17/szb

bb 14.3 avárható időjárás hétfő estig: s
vid szb bs

általában erősen felhős idő, többfelé esővel, zápor­
esővel, helyenként zivatarral, megélénkülő, elsősorban 
a dunántulon többfelé megerősödő, időnként viharos löké­
sekkel kísért északi, északkeleti szél. várható legala­
csonyabb éjszaka hőmérséklet 6,11, 
hőmérséklet hétfőn északnyugaton 11 
keleten még 20 fok körül, a duna vi 
361 cm.
/mti/

3
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legmagasabb nappali 

16 fok kö ött, dél-
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bb 15. ,,kisiparosok a Lakosságért,, - papucsosok, bocsko- 
rosok, bicskakészitők bemutatója szegeden

vid.- gi bs 1975. május 4.

cirnmeL kiállítást nyi-,,kisiparosok a lakosságért
tottak vasárnap szegeden a kiosz székházában, a bemutató­
ra a megye több mint 4.000 kisiparosa közül huszonhat mes­
ter legszebb termékeit válogatták össze, a mesterek között 
olyanok is vannak, akik egy-egy kihaló szakma utolsó kép­
viselői. igy például a kiállított díszes női, férfi és 
gyermekbocskorok készítője a nyolcvan éves elek gyuláné, 
aki már csak egyedül műveli ezt a mesterséget, a világhírű 
szegedi pillangós, sarkos női papucsokat ugyancsak az idős 
bárányi Istvánná készíti kisipari módszerekkel, megtalálha­
tók a kiállításon az ugyancsak hírneves hódmezővásárhelyi 
fazekasok, csongrádi halbicskakészitők, makói mázeskalá- 
csosok, szíjgyártók, kötélgyártók remekei, a már ritka­
ságnak számitó cikkek mellett a lakosság tömeges igényeit 
kielégítő szabók, cipészek és más szakmák mesterei is be­
mutatják Legszebb termékei et. /mti/

? >

e —

bb 16. vándor sándor énekkari szemle hódmezovásárhelyen

1975. május 4.vid.- gi bs

a vándor sándor nevét viselő énekkari szemle csong- 
rád megyei bemutatóját vasárnap rendezték meg hódmező- 
vásárhelyen, tizenhat üzemi és középiskolai kórus több 
mint hatszáz tagjának részvételével, a megye minden ré­
széből érkezett énekesek délelőtt a vasútállomásról ze­
nekari kísérettel a Lenin szoborhoz vonultak, ahol koszo­
rúzás! ünnepséget tartottak, ezután a petőfi művelődési 
házban került sor az énekkarok nagysikerű hangversenyé­
re. /mti/

bb 17. főiskolások művészeti szemléje kecskeméten

1975. május 4.

a bács-kiskun megyei kisz bizottság harmadszor 
dezte meg a megyében működő felsőoktatási intézmények 
művészeti bemutatóját, a kecskeméti kertészeti főisko­
lai kar nagy előadótermében vasárnap került sor a ve­
télkedőre. a bajai felsőfokú tanítóképző és vízgazdálko­
dási főiskolai kar, valamint a kecskeméti felsőfokú óvó­
nőképző, a műszaki és automatizálási főiskola, és a 
kertészeti főiskolai kar mintegy négyszáz műkedvelője 
lépett színpadra, műsoraikat nyolc művészeti ágban mu­
tatták be. vetélkedtek többek között a vers- és próza­
mondók, a pol-beat és folk-beat kedvelői, a főiskolás 
kórusok, színjátszók és néptánc-csoportok, a legjobb 
produkciót nyújtott főiskolát vándorserleggel jutal­
mazták, s művészeti áganként tárgyjutalmakat kaptak a 
résztvevők, /mti/

vid.- gi bs

ren-

13,35/gi 8

bb 18. élénk kirándulóforgalom a balatonnál

1975. május 4.

a balatonnál, ahol már megkezdődött az előszezon, va­
sárnap benépesültek az üdülőtelepek és a kedvelt kiránduló, 
helyek, a közutak élénk gépkocsiforgalma is jelezte, hogy 
a korábbi hetekhez képest megsokszorozódott a vikendfor- 
galom.

vid.- gi bs

a telektulajdonosok közül már szombaton sokezren utaz­
tak a balatonhozp vasárnap pedig - a változékony időjárás 
ellenére - az Altos turisták Lepték el az idegenforgalmi 
központokat.

a már nyitvatartó 7 idényszálloda főleg külföldi ven­
dégeket fogadott. ezúttal is ausztriából és Csehszlovákiá­
ból fogadtáka legtöbb vendéget, bár többszázra tehető az 
ndk-ból, valamint az nszk-ból érkezett turisták száma is. 
vasárnap már külföldi vendégeket fogadtak a tihanyi kemping 
uj faházaiban és népes csoportokat láttak vendégül a fahá­
zakból álló balatonszemesi nyaralótelepen is.

két héttel a hivatalos szezonnyitó előtt megélénkült 
a viziélet is. a siófok, balatoniüred, tihany háromszög­
ben a vitorlások tömege Lepte el a tavat, a klubházakban 
megkezdődött a felkészülés a május 18-án tartandó idány- 
nyitó vitorlásversenyre, /mti/

a
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novotny emil róbert kiállítása hódmezővásárhelyen

1975. május 4.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban kiállítást ren­
deztek novotny emil róbert munkácsy-dijas érdemes művész alkotá­
saiból. ez alkalommal a festőművésznek főként az elmúlt évtized­
ben készült akvarelljeit, grafikáit mutatják be a közönségnek, 
a müvek jelentős része az alföldi tájat, az ottnai nép életét, 
a hódmezővásárhelyhez közeli martélyi tiszapart szépségeit ábrá­
zolja, örökíti meg. a tárlatot vasárnap nyitották meg nagy érdek­
lődés mellett, /mti/

ább 20. A#

SSvid szb bs
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műkedvelő együttesek, szólisták bemutatói szombathe- megnyilt az elsoországos folklór képző- ás iparmüvé-bb 22.
szét i tárlat kecskémét éri

vid szb bs 1975. május 4.

a nép világát tükröző érdekes kiállítás nyílt meg vasárnap 
a népművészet szellemében,, cimü tárlat anyagát 

-kiskun megyei tanács, a népművelési intézet és a kecskemé­
ti katona József muzeum által meghirdetett és nagy sikerrel zá­
rult első országos folklórpályázatra küldték be az alkotó művé­
szek. a pályázaton csak olyan képző- és iparművészeti alkotások­
kal lehetett részt venni, amelyek a magyar és a nemzetiségi nép­
művészet! formakincsből, illetve a népköltészetből merítették té­
májukat.

»i
a

a gazdag anyagú tárlatot vitányi Iván, a népművelési intézet 
igazgatója nyitotta meg. a bemutatott száz festmény,gráflka, tex­
tília és szobor az ország tizennégy különböző településén élő és 
alkotó ötvenhárom művész munkája, a képző- és iparművészeti lek­
torátus zsűrije az első dijat két budapesti textilművésznek, K 
pelicza kátalinnak és kordovánén Jánosnak ítélte oda. a második 
dijat ujváry Lajos budapesti festőművész, a harmadik dijat pedig 
kátay mihály és lieber éva ugyancsak budapesti festőművészek kap- 
ták. a művészeknek dr. major Imre, a bács-kiskun megyei tanács el- 
nökhelyettese adta át a dijakat.

a felszabadulás 30. évfordulójára elsőizben meghirdetett or­
szágos pályázatot a jövőben a dunamenti folklórfesztiválokkal egy- 
időben, kétévenként ismétlődően hirdetik meg. a mostani első tár­
latot a bács-kiskunban augusztusban sorra kerülő 5. dunamenti 
folklór-fesztivál ideje alatt baján és kalocsán is bemutatják 
majd. /mti/

pre-

a vas megyei művelődési és ifjúsági központ, a szombathe- 
W városi tanács és a művelődési és sportház május 4-11 között 
első alkalommal rendezi meg szombathely amatőr művészeinek 
jf-K. a városi tanács a múlt év őszén határozata el, hogy az

vaszán megszervezik.

nap-

vid szb bs 1975. május 4.

bb 23. ifjúsági találkozó nagygeresden

vid szb bs 1975. május 4.

nagyszaoásu ifjúsági találkozót rendezett vasárnap naqyqe- 
resden a sárvári járás fiataljai részére a kisz sárvári járási 
bizottsága.az egésznapos rendezvény délelőtt nagygyűléssel kez- 
d?d9tt» amelyen hantos! ferenc, a kisz vas megyei bizottságának 
első titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlés után a fiatalok sportvetélkedőkön, kulturális 
bemutatókon vettek részt, ismerkedtek, kicserélték egymással mun­
kában szerzett tapasztalataikat, majd vidám bállal fejezték be az 
ifjúsági találkozót, /mti/

14.40/szb -11.

bb 21. gy. szabó bála kiállítása Székesfehérvárott

1975. május 4.vid szb bs
v/
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az mszmp központi bizottsága és a budapesti pántbizott­
ság, valamint a hazafias népfront országos tanácsa Csehszlová­
kia felszabadulásának 30 . évfordulója alkalmából hétfőn 15 
órai kezdettel nagygyül" 
kij művelődési házában, 
az mszmp központi bizot. , yj
helyettese és dr. václav moravec, a cse 
köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

rendez a
mond »

elnök-

15.13/szb -13-

i tf/mm szb zs bs 1975. május 4.

hétfőn: nagygyűlés budapesten 
30. évfordulója alkalmából

Csehszlovákia felszabadulásának

embargó: 24 óráig!bb 28.

bb 27. népvándorláskor! művészet Pannóniában - kiállítás 
Székesfehérvárott

vid szb bs 1975. május 4.

tíz dunántúli rnuzeum legszebb, legjellegzetesebb népván­
dorláskor! emlékeiből nyitottak kiállítást vasárnap a székes- 
fehérvári István király múzeumban, a pannóniai népvándorláskori 
művészetet bemutató tárlatot László gyula egyetemi tanár nyitotta 
meg.

sen
az . a

no man 
farag 
/mt 1/

?
?

bb 26. tanácskozás a nyári építőtáborokról

1975. május 4.

az idén szabolcs-szatmár megye csaknem két és félezer 
diákja vesz részt a nyári önkéntes építőtáborok munkájában, va­
sárnap nyíregyházán a megyei kisz bizottságon 240 brigádveze­
tő tanácskozott az építőtáborok szervezési tennivalóiról, a fel­
adatokról. a fiatalok találkoztak az építőtáborokat szervező 
vállalatok, intézmények és gazdaságok képviselőivel, akik tájé­
koztatták őket az egyes táborok munkájáról, /mti/

vid szb bs
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?? 24. 50 ezer forintos tanulmányi alapítvány az állami gon­
dozottaknak — makarenko nevét vette fel a fehérvárcsűrgoi neve­
lőintézet

1975. május 4.vid szb bs

a fehérvárcsurgói állami nevelőintézet vasárnap ünnepi úttö­
rő csapatgyülésen a.sz. makarenko nevét vette fel és az intézet 
aulájában felavatták makarenko bronz domborművűt, háder László 
alkotását, a névadó ünnepségen részt vettek a nevelőintézetedét 
patronáló vállalatok szocialista brigádjai és a dunaujvárosirma- 
karenko szakmunkásképző intézet nevelői is a fennállásának 25. 
évfordulóját ünneplő intézet növendékei sz mára 50 ezer forintos 
ösztöndíj-alapítványt ajánlott fel a fejér megyei bauxitbánya vál­
lalat, amelyet az általános iskola nyolc osztályát elvégzett, te­
hetséges munkásgyermekek továbbtanulásának támogatására hasznainak 
fel. a tanulmányi alapot a bauxitbányászok a kommunista szombatok 
munkabéréből ajánlották fel a fehérvárcsurgói nevelőintézetnek, 
/mti/

SS.a
-r.

befejeződött győrött az országos kémiai verseny

1975. május 4.

hetedszer rendezték meg győrött a középiskolás diákok kémia 
^versenyét, a vetélkedővel a magyar kémikusok győri csoportjának és 
a győri révai miklós gimnáziumnak az a célja, hogy érdeklődést kelt­
sen a kémia iránt, az idei verseny anyaga szorosan kapcsolódott a 
környezetvédelemhez.

a kétnapos versenyen az ország minden részéből 105 első és 
második osztályos középiskolás diák vett részt, a kémiára nem 
szakosított első osztályosok közül első helyezést ért el balogh 
elek, az esztergomi dobó kátalin gimnázium tanulója, a kémiára 
szakosított első osztályosok közül a legjobbnak bizonyult holt­
versenyben marton sándor, az egri gárdonyi géza és szarvas tibor, 
a budapesti rákóczi ferenc gimnázium diákja, a második osztályos 
nem kémia szakos tanulók közül balázs Iván a budapesti fazekas mi- 
hály, a kémia szakosok közül pedig jankó tanás, a győri révai mik­
lós gimnázium tanulója végzett az első helyen, a győzteseknek ün­
nepélyes külsőségek között nyújtották át az Irinyi jános plaket­
tet. /mti/

bb 25.

vid szb bs

— * —

14.50/szb — 12—

// Aa

/

4

émm

i
I

:
■

m. :Xi
48

m

-

m

m
: Ti

4#

e-
55

a

>
:/y

C~
 O

 Hr(ti oN
 ~S 

PX
j

□ N
X

•H >zr
 fű

Q
--H

0)
 0)

M
:=3 to

M— D
IM

- 0-X
0) O

'H (ti C

O
-t-

--5

-H 
•'(ti

-H (ti (ti-H
-Cpx

ro
 O 

r+
C-

í_ -H
X

tiX
D

f-h
 c—

 c
- 3

 CD
CD

 3

-> -H
>. (ti (ti

(D
 (1X

-5

< (
/) r+

 r+
 O

o:
ro

O
 3 

(0
 -5

(ti vcd _Q
N

DM
— SL

X
D

 
-i—

i (ti >
•H -H

C/
H
O
 E3 

Zi
 X

N
 H-

(ti X
I)

(ti (/)+-> >,Zd
E (ti -H C

r+
 fD

 (0 
ZT

 CX

O 
01X

1) (ti 'H3 H
- c

—
 ÜX

 (/
).x (o cD
X

ti—
>ü)

 -5

(ti .X z*: 0) >
(ti O

-X
CO —

> í_(ti -H
-H

■H -H > —
l-H

•H -H (tiX
ti (ti

o:
 r-

$1
X

3

4-J

nH
Q

 GO 
<—

 X
"

(D
 ax

o:

(ti ^
c 

COPX
 X ti)

fix
.

*4

--



VwiMi '-f •-
1

bb 31. kukoricamüszak,, a csongrádi földeken

1975. május 4.

hazánk egyik fontos gabonatermő vidékén, csongrádban v*- 
""" " ,,kukoricamüszakot,, tartottak a gazdaságok, hogy a

A , időjárást kihasználva, idejében a földbe kerüljön Leg- 
fobb takarmánynövényünk magja, többszáz hagyományos és uiíti- 
pusu nagyteljesítményű vetőgép dolgozott a földeken, s vasár­
nap délutánig a kukoricával bevetett terület meghaladta az 
ötvenezer hektárt, a tervezettnek csaknem a kétharmadát, máké 
kornyéken a hagymaföldeken - főként a háztáji gazdaságokban - 
is sokan dolgoztak ezen a napon, s jórészt befejezték a fokhagy- 
ma első gyomtalanítását, a szeged, röszke környéki kiskertekben 
a foliasagyak növényzetének, második generációját,, gondozták: 
a tízmillió csomónyi pirosretek felszedése után ugyanis a másod­
termesnek szánt karalábét, paprikát , paradicsomot gyomlál­
tak, öntöztek, /mti/

szegedi ifjugárdisták harci túrája

1975. május 4.

szegeden vasárnap véget ért az ifjugárdisták kétnapos szem­
léje, amelyen csaknem kétszáz üzemi és középiskolás fiatal mér­
te össze tudását, ügyességét az elméleti vetélkedő után vasárnap, 
sándorfalva határában került sor az úgynevezett harci túrára, 
amelyen elsősorban tűzoltásban, elsősegélynyújtásban versenyez­

tek a csapatok, a nagyszabású szemle egyik érdekessége, hogy"a 
részvevők többsége Leány volt, elsősorban a szegedi textilgyárak­
ból. /mti/

bb 29.
vid szb bsvid szb bs

I#

-

i E
vasárnapi munka a somogyi földeken

1975. május 4.

a szép napsütéses időt igyekeztek kihasználni a somogy 
megyei mezőgazdasági üzemek, vasárnap a gépek sokasága dolgo­
zott; készítették a magágyat,vetették a magot, a lábodi álla­
mi gazdaság határában négy nagyteljesítményű gépből hullott 
a kukorica vetőmagja a gondosan előkészített talajba, ezen a 
napon újabb gazdaságok tették le a legnagyobb tavaszi munka 
gondját, a siófoki állami gazdaság a szomszédos balatonszaba- 
di november hét termelőszövetkezetnek segített háromszáz hektár­
nyi kukorica vetésében, ebben a gazdaságban befejeződött a 
zöldborsó és szabadföldi paradicsom vetése is. a felszabaduló 
gépeket tolna megyébe, paksra küldték el, ahol szintén a para­
dicsomivetésében segítenek, a kötcse-balatonöszödi egyesült 
termelőszövetkezet határában is végeztek a kukoricával 
és megkezdték a szója vetését, somogybán a vasárnapi műszak 
eredményeként újabb ezer és ezer hektárral gyarapodott a tava­
sziak magjával bevetett terület. /mti/

bb 30.
..... I

‘Ivid szb bs

I #I
; »!

bb 32. 50 ezer hektáron került földbe a kukorica győr-
sopron megyében

Bű
,

e! vid szb bs 1975. május 4.

egész héten erőteljes ütemben vetették a kukoricát győr- 
sopron megyében, sok gazdaságban vasárnap is dolgoztak és es­
tig 50 ezer hektáron került földbe a mag. nem egészen 10 ezer 
hektárt kell még bevetni a megyében, hétfőn a kukoricaTföldeken 
is megkezdik a kelesztő öntözést, a talaj felszíne ugyanis ki­
száradt , a cukorrépa sem kelt egyenletesen, mintegy 30 milli­
méter csapadéknak megfelelő öntözővizet kapnak a közeli na­
pokban a cukorrépa és a kukorica táblák, az öntöző csatornákat 
rába-és duna-vízzel mindenütt feltöltötték. a tanácsi és a víz­
ügyi szervek felhívták a gazdaságok figyelmét arra, ha a beve­
tett táblák nem kapnak megfelelő csapadékot, a már kiszórt gyom­
irtó szerek is hatástalanok maradnak, /mti/
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bb 33.

t tf/tr szb bs

vasárnap délután kairóból hazaérkezett budapestre púja 
frigyes külügyminiszter, aki iszmail fahmi-nak, az egyiptomi 
arab köztársaság külügyminiszterének meghívására hivatalos 
Látogatáson járt az eak-ban. a magyar diplomácia vezetőjét a 
ferihegyi repülőtéren marjai józsef külügyminisztériumi állam­
titkár és garai róbert tkülügyminiszterhelyettes fogadta, jelen 
volt a fogadtatásnál wagih mohamed roushdy, az egyiptomi arab 
köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

púja frigyes hazaérkezett az eak-ból
E;a 1975. május 4» ;15.40/szb
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bb 34. dr. jose garcia gutiérrez

ml*s szb bs 1975* május

spanyol mezőgazdasági államtitkár vezetésével vasárnap kül­
döttség érkezett hazánkba, a delegáció ' " ' '
repülőtéren megjelent dr. madas andrás 
mezésügyi miniszterhelyettes, /rriti/

35.

1 tf/tr szb bs

anyáknapja

1975. május 4.

most is, mint minden májusban, a hónap első vasárnapja az-* 
anyák köszöntésének, ünnepének napja volt: a kismamáké, az édes­
anyáké, a nevelőanyukáké, a nagymamáké, apró gyermekeik csakúgy 
mint felnőtt - legtöbbször már szinte szülői szerepet betöltő - 
Leányaik és fiaik köszöntötték őket: virágok sokaságával, 
reto gondoskodást viszonozni alig tudó szeretet szavaival 
vés figyelmesség ezernyi apró jelével.

tulipánt, ibolyát, szekfüt, rózsát, gyöngyvirágot meg kinek- 
kinek a kedvenc virágaiból köttettek csokorba tiz- és tízezer 
számra a vásárlók a fővárosban egész nap nyitva tartott üzletek- 
ben. mind egy szálig elfogyott az illatos készlet sok budapes- 
ti virágboltban* Így volt munkája bőven a központi virág elosztó 
szolgalatnak, amely anyák napjára készenlétben tartotta teherau- 
toit,hogy nyomban szállíthassák az utánpótlást az üzletekből ér­
kező telefonrendelésekre.

énekszóval köszöntötték a mamákat — sokéves hagyományt 
ápolva - esztergomban, ahol a 16. tavaszi dalos találkozót az 
anyák tiszteletére rendezték meg, 500 általános és középiskolai 
dalos részvételével a petőfi Sándor művelődési központban.

,. rm° ^kes ág,, - ezt a elmet adták annak a művészi fotó-
kiállitás^nak, amelyet az anyai hivatást megörökítő felvételek­
ből rendeztek és vasárnap nyitottak meg békéscsabán: szabadtéri 
bemutatóként, araczky jános, a városi tanács elnöke nyitotta meg
két száziiálftöbb^k ép ébft^összellLí tót t* tár latot. 8/mti/^mÜV^SZ

17.25/szb
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i tf/tr szb bs

közlekedési balesetek, áramütés

1975. május 4.

ismét többen az életükkel fizettek azért, hogy nem tartot­
ták be a közúti közlekedés szabályait, erről adtak tájékoztatást 
vasárnap a belügyminisztérium főügyeletén:

áttért az úttest menetirány szerinti baloldalára a Szol­
nok megyei fegyvernek községben motorkerékpározó bozsó ferenc 
18 éves tiszabői tsz-tag: összeütközött egy vele szemben szabá­
lyosan közlekedő személygépkocsival, bozsó a helyszínen meghalt, 
utasa könnyű sérülést szenvedett.

kerékpárjával figyelmetlenül közlekedett, egy tehergépko­
csi alá esett szombathelyen bencsics károlyné 55 éves helybeli 
könyvelő és a kórházba szállítás közben meghalt.

ittas állapotban szabálytalanul kerékpározott a Veszprém 
megyei tapolcafő községben a helyi illetőségű patak gábor 60 
éves éjjeliőr- felborult a jármüvei és a helyszínen meghalt.

XXX

halált okozó áramütés érte vasalójavitás közben a győr me­
gyei tárnokrét községben a lakásán kormos Imre 26 éves gépko­
csivezetőt. /mti/
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mbb 37. 

i tf/tr szb bs

kommunista műszak t
1975. május 4.

volt vasárnap - és szombaton is - a pamutnyomóipari vállalat­
nál: a kistext mintegy 850 munkása az önként végzett munka 
bérét - 130.000 forintot - a magyar segítséggel Vietnamban épü­
lő szakmunkásképző intézet és a kerületben az egyik társadalmi 
összefogással Létesítendő bölcsőde kiadásaihoz ajánlotta fel 
hozzájárulásként, hét tonna fonalat és 28.000 méter pamutszö­
vetet gyártottak a kommunista műszak idején, a tmk részleg dol­
gozói pedig elvégezték az esedékes karbantartási munkálatokat, 
/mti/

' ■f?
Bm

17.35/szb ti— 17—

KM

m

i
I

;

II
Mi

' • y ; ’ .. y I,-'■
i 7 ■ p , :f : ;

-

i \

CO N



=mp■ ■ - • -

r*^-j'V .r f'." m

fi

az ensz környezetvédelmi program /unep/

1975. május 4.

igazgató tanácsának ill. ülésszakáról nairobiból hazaérkezett 
a magyar küldöttség, /mti/

bb 38. 

k kg/s szb sl bs
1. folyt./-szbbb 39. /a belföldi

31. ,.kukoricamüszak,, csongrádban
32. kukoricavetés győr-sopron megyeben
33. púja frigyes hazaérkezett az eak-bol
34. dr. jose garda gutlérrez
35. anyák napja
36. közlekedési balesetek
%: ^nSSríyezelvldelmi ULésérít hazaérkezett 

39. hirjegyzék 
/mti/

• e •

I

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

1975. május 4.

bb 39. 

szb bs

1. befejeződik a 85-ös főút átépítése
2. audio-vizuális oktatás bács-kiskun megyében
3. fácánállomány Veszprém megyében
4. zalai népi táncosok bemutatója pacsa községben
5. hangverseny a szombathelyi diákoknak
6. egészségügyi küldöttség utazott a szovjetunióba
7. velencei-tavi évadnyitó agárdon
8. boros géza kiállítása nyíregyházán
9. kiállítás gyermekjátékokból
10. befejeződött a pedagógus jelöltek első országos énekkari 

találkozója
11. turistainvázió Sopronban 
12 időjárásjelentés
13. ,,éneklő ifjúság,, kőszegen
14. gépjárművezetést okiratok versenye
15. ,,kisiparosok a lakosságért,, - bemutató szegeden
16. vándor Sándor énekkari szemle
17. főiskolások művészeti szemléje
18. kirándulók a balatonnál
19. műkedvelő együttesek, szólisták bemutatói szombathelyen
20. novotny emil róbert kiállítása

21. gy.szabó bála kiállítása
22. megnyílt a folklór képző- és iparművészeti tárlat
23. ifjúsági találkozó nagygeresden
24. 50 ezer forintos tanulmányi alapítvány
25. befejeződött győrött az országos kémiai verseny
26. nyári építőtáborok
27. kiállítás Székesfehérvárott
28. hétfőn: nagygyűlés budapesten Csehszlovákia felszabadulásá­

nak 30. évfordulója alkalmából /embargó 24 óráog!/
29. szegedi ifjugárdisták
30. vasárnapi munka somogybán

/folyt.köv./

17.45/szb
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a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
szerkesztette: burján Sándor
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